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2015 METŲ KORUPCIJOS PREVENCIJOS PROGRAMOS ĮGYVENDINIMO ATASKAITA

Dėl informacijos pateikimo elektroninėje erdvėje. 
Įstaigos internetiniame puslapyje skelbiama: parengta korupcijos prevencijos programa ir priemonių planas 2014-2016 metams (http://www.saltinelisklaipeda.lt/nuostatai/);  informacija apie laisvas vietas įstaigoje („Laisvos vietos“) (http://www.saltinelisklaipeda.lt/laisvos-vietos/); planuojamų metinių pirkimų suvestinė, supaprastintų viešųjų pirkimų taisyklės, finansinės ir biudžeto ataskaitos.
Dėl įstaigos bendruomenės informavimo.
Įstaigos taryba kasmet yra informuojama apie metinį biudžetą, dalyvauja planuojant mokyklos-darželio biudžeto poreikį, sprendžiant lėšų taupymo klausimus.  Direktorius kasmet atsiskaito už ūkinę finansinę veiklą Mokyklos tarybai. Įstaigos  veiklos ataskaitos kasmet pateikiamos mokytojų tarybai, įstaigos tarybai ir Klaipėdos miesto savivaldybės tarybai. Tokia pat tvarka atsiskaitoma ir už paramos lėšų, lėšų, skirtų ugdytinių pažintinei veiklai, profesiniam orientavimui ir specialiųjų programų lėšų panaudojimą. 
Dėl deklaracijų teikimo.
Direktorė teikia Privačių interesų deklaraciją; Taip pat teikiamas  įstaigos vadovų sąrašas Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Personalo skyriui apie įstaigos vadovus, kurie turi deklaruoti turtą. 
Dėl įstaigos veiklos organizavimo.
Pavaduotoja ūkiui ir bendriesiems klausimams V. Šiaulienė organizuoja viešuosius pirkimus vadovaudamasi Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymu. Vaikų priėmimas į  mokyklą – darželį ir vaikų grupių komplektavimas vykdomas  vadovaujantis steigėjo nustatyta tvarka. 2 proc. pajamų lėšos naudojamos pagal parengtą tvarką, viešai pateikiama 2 proc. panaudojimo ataskaita. 
Dėl korupcijos prevencijos pažeidimų. 
Skundų bei pareiškimų dėl galimų korupcinio pobūdžio nusikaltimų negauta. Nei Valstybės kontrolė, nei Seimo kontrolieriai, nei kitos kontrolės ar priežiūros institucijos nenustatė įstaigos veiklos pažeidimų (pgl. Korupcijos prevencijos įstatymo 6 str. 7 d.).

