KALĖDINĖ FLORISTIKA VAIKAMS
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  Kalėdos- tai labai laukiama vaikų šventė, pilna stebuklų ir šventinio laukimo. Kalėdas kuriame patys savo namuose ir širdyse. Auklėtoja yra tas žmogus, kuris kuria šventinį stebuklą darželyje, kad uždegtų vaikų širdyse Kalėdų dvasią.

  Todėl š. m. lapkričio 29 d., mūsų įstaigos „Delfinukų“ grupės auklėtojos L. Lukošienė ir J.Krivickienė pakvietė visas miesto ikimokyklinio ugdymo auklėtojas į kūrybinias dirbtuves „Kalėdinė floristika vaikams“. Pedagogės mokė svečius pasigaminti iš gamtinės medžiagos įvairius šventinius akcentus: Kalėdinį vainiką, advento kalendorių, eglutes, kalėdinius eglutės papuošimus ir žaislus. Gaminiai iš gamtinių, ekologiškų medžiagų kasmet tampa vis populiaresni. Gražiausia tai, kas paprasta, kas natūralu, nes suteikia jaukumo ir šilumos.
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  Auklėtojos ne tik pamatė, išgirdo , įgijo daug žinių apie floristinį Kalėdų dekorą, bet ir pačios mokėsi gaminti kalėdines dekoracijas ir žaisliukus eglutei. Aptarti , pasidžiaugti savo darbais  viešnios galėjo prie kalėdinių pyragų stalo.
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  Manome, kad mūsų pasiūlytos idėjos ir žinios buvo naudingos kūrybinėse dirbtuvėse dalyvavusioms viešnioms, o patirti įspūdžiai padės laukti Kalėdų ir jas įkvėps pasitikti su šiluma ir gera nuotaika. 
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Straipsnį parašė auklėtoja- metodininkė Lina Lukošienė


